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Správa o činnosti CEVEV Malá líška za rok 2024  

CEVEV Malá líška vzniklo 19.1.2021, aby naplnilo dopyt škôl a verejnosti v Banskej Bystrici a okolí po 

environmentálnej výchove a víziu zakladateľov prepojiť environmentálnu výchovu s vedou a výskumom prírody. 

Naším mottom je Spájať ľudí s prírodou. 

Hlavným cieľom CEVEV Malá líška je veda a výskum prírody, jej ekosystémov a životného prostredia  

a environmentálna, etická a globálna výchova, vzdelávanie a osveta pre všetky vekové skupiny a firmy ako aj šírenie 

myšlienok trvalo udržateľného života, uvedomelej skromnosti, zdravej výživy a zdravého životného štýlu.  

K cieľom CEVEV Malá líška patrí aj ochrana životného prostredia a zlepšovanie jeho kvality, ochrana a zveľaďovanie 

životného prostredia, starostlivosť o jeho zložky, prvky, prírodné zdroje a ekosystémy v prospech trvalo udržateľného 

života, napomáhanie pri zabezpečovaní ekologickej rovnováhy, účinnej starostlivosti o životné prostredie a ochrany 

určeným druhom voľne rastúcich rastlín a voľne žijúcich živočíchov, podporu tradičných spôsobov obhospodarovania 

a údržby krajiny, podporu a zabezpečovanie podmienok pre územný systém ekologickej stability, biologickú a krajinnú 

rozmanitosť, zachovanie prírodného a kultúrneho dedičstva a rozvoj  a realizáciu vedy, výskumu a monitoringu 

prírody. 

CEVEV Malá líška pôsobí v Banskej Bystrici a najbližšom okolí. Našimi partnermi sú najmä školské zariadenia, verejnosť, 

Centrum voľného času Radvanská 1 a občianske združenia. Spolupracujeme s dobrovoľníkmi Slovenskej Sporiteľne 

a Úradu priemyselného vlastníctva. Sme členom siete environmentálnych organizácií Špirála. V roku 2024 sme 

spolupracovali so SMŠ Montessori v Banskej Bystrici, BBSK, Centrom environmentálnej výchovy Turiec, občianskymi 

radami a občianskymi združeniami pôsobiacimi na sídliskách mesta Banská Bystrica, SAŽP a SOS/Birdlife Slovensko. 

Partnerstvá naďalej rozvíjame. 

V roku 2024 centrum nemalo žiadnych zamestnancov. Objednávalo si príležitostné odborné práce dokopy u štyroch 

osôb, zväčša na zmluvu o dielo, väčšina aktivít bola realizovaná dobrovoľnícky. Najväčšie poďakovanie patrí naším 

verným dobrovoľníkom a partnerom Lesanke Blažencovej, Zdenkovi Bardonovi a Tadeášovi Bérešovi. 

Aktivity centra sa v roku 2024 týkali týchto okruhov činnosti: 

- veda a výskum prírody, jej ekosystémov a životného prostredia  

- environmentálna, etická a globálna výchova, vzdelávanie a osveta  

 

Veda a výskum prírody, jej ekosystémov a životného prostredia 

Vedecká a výskumná činnosť sa orientovala na veľké šelmy. Výskum realizoval Nuno Guimarães a Jana Ďurová 

v spolupráci so Štátnou ochranou prírody SR, OZ Diana. Výskum bol prezentovaný:  

Správa sekcie cicavcov (teriologickej) na XLVIII. ročníku VSTOP 2024 

Vedúci sekcie 

Tichý Potok, Slovensko 27.7. - 2.8 2024 

 

Environmentálna, etická a globálna výchova, vzdelávanie a osveta  

Environmentálna výchova CEVEV Malá líška je určená pre široké spektrum cieľových skupín rôzneho zamerania a veku. 

Realizujeme ju na školách, pre verejnosť aj firmy. Každý rok zaznamenávame nárast aktivít environmentálneho 

vzdelávania a z tohto dôvodu od roku 2023 spolupracujeme s dobrovoľníkmi. V roku 2024 nám počas krúžkových 

aktivít vypomáhala Andrejka Kaľavská. Našli sme sa v roku 2023 s pomocou Centra dobrovoľníctva. 

Prírodovedný krúžok sme realizovali v jednej materskej škole a dvoch základných školách pre žiakov prvého stupňa. 

Vzdelávacie programy na školách realizujeme v materských, základných aj stredných školách Banskej Bystrice a okolí. 

V prípade záujmu realizujeme vzdelávanie aj pre študentov vysokých škôl.  
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Zrealizovali sme 40 vzdelávacích programov v materských školách pre viac ako 1000 detí. Na základných školách 21 

programov pre približne 350 žiakov a dva programy na strednej zdravotnej škole pre 40 študentov. Stále rastúci záujem 

o naše programy vnímame ako silný záväzok pripravovať stále kvalitnejšie programy. Školy a pedagógovia objavujú 

našu prácu a tešíme sa z ich spokojnosti. Stále vnímame najnižší záujem od stredných škôl.  

Vyčistené! Prebehol piaty ročník výzvy, ktorá motivuje ľudí k čisteniu prírody od odpadkov v jarných mesiacoch.  

Zasadené! Piaty rok sme motivovali ľudí k samozásobiteľstvu - pestovaniu zeleniny, ovocia, bylín nielen na záhradke, 

ale aj na balkónoch, či v domácnostiach. Aj napriek tomu, že cez online výzvu máme malú spätnú väzbu, zistili sme, že 

veľa našich verných návštevníkov si začalo aktívne pestovať kvety, ovocie, zeleninu a mikrozeleninu. Len tak ďalej! 

Zadrž vodu, polej strom, napoj zvieratá Tretie leto sme počas sucha a horúčas motivovali verejnosť, aby nezabúdali 

na smädné zvieratá a oplachovou vodou polievali mestskú zeleň.  

Eko Vianoce Výzva, ktorá sa už stala tradíciou a ktorej myšlienky piaty rok šírime počas našich programov, na Líšťatách 

v brlôžku, na našom webe aj facebooku. Aj tento rok bola výzva doplnená o vianočný workshop a možnosť zakúpiť eko 

darčeky podporujúce lokálnych producentov. 

Poldenné výlety do prírody V roku 2024 sme zrealizovali 6 poldenných výletov do prírody pre širokú verejnosť. 

Navštívili sme zaujímavé lokality širšieho okolia Banskej Bystrice. Vnímame stále sa zvyšujúci záujem o výlety. Na 

rozlúčkovom výlete sa dokonca zišlo viac ako 40 osôb.  

Kurz o liečivých bylinkách a plodoch našej prírody Štvrtý ročník kurzu sme ponechali v overenom formáte elektronicky 

zasielaných dokumentov a videí doplnených o spoločné zbery v prírode. Kurz prebiehal počas celej vegetačnej sezóny. 

Predstavili sme viac ako 40 druhov liečivých rastlín doplnených o informácie k zberu, uskladneniu a použitiu aj 

s receptami a videami uľahčujúcimi identifikáciu druhu. Zrealizovali sme 3 spoločné zbery. O kurz je stabilne relatívne 

malý záujem (2 – 4 rodiny).  

Líšťatá v brlôžku Program pre dospelých a ich malé deti od 0 do 4 rokov prebiehal od januára do konca marca a 

následne od novembra do konca roka.  Stretávali sme sa každý utorok a spoločne spoznávali prírodu, hrali sa, tvorili a 

prežívali chod ročných období. Spolu na 18 stretnutí prišlo 138 návštevníkov. V predchádzajúcom roku prišlo viac ako 

200 návštevníkov, zaznamenali sme teda dosť výrazný pokles. V ďalšom období musíme zabezpečiť lepšiu 

informovanosť o programe v meste. 

Jarný tábor V roku 2024 sa na tábor neprihlásil dostatočný počet detí a preto ho do budúcna nebudeme organizovať. 

Denný letný tábor Za divočinou mesta Uskutočnili sme 2 úspešné turnusy. Táborový program bol plný výletov do 

krásneho okolia Banskej Bystrice, hier, objavov a tvorenia. V tomto ročníku sme spoznávali biotopy mesta a ich 

obyvateľov. Vyrobili sme aj búdky pre netopiere, čím sme spolu s deťmi podporili tieto vzácne druhy v našom meste.   

Drobci v ekocentre Počas leta sme ponúkli tábor aj deťom zo škôlok. Bol to denný tábor plný spoznávania prírody, 

hier, tvorenia a objavov. V roku 2024 sa veľmi osvedčilo uskutočniť tento tábor v auguste a dopriať pauzu 

organizátorom medzi tábormi. 

Podujatia pre verejnosť  V roku 2O24 sme zorganizovali okrem výletov tri podujatia pre verejnosť: oslavu narodenín 

Malej líšky a dva workshopy (jesenný workshop výroby vencov a vianočný workshop). V tomto roku sme nemali žiadne 

podujatie na sídliskách. 

Naše programy dokopy navštívilo viac ako 1800 osôb! V minulom roku to bolo viac ako 1400 osôb. Ďakujeme. 

Samozrejme mohli sme sa stretnúť aj na podujatiach iných organizácií, ktorým sme radi prišli podať pomocnú ruku. 

V roku 2024 sme spolupracovali najmä s CEV Turiec, pre ktoré sme vytvárali model mesta, ktorý využívajú pri 

vzdelávaní a od apríla do júna sme im pomáhali zvládnuť nápor školských skupín v novootvorenom ekocentre v areáli 

SIM. Kiež by sme o pár rokov potrebovali podobnú pomoc aj my       . 
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Skvelá bola aj spolupráca s DAPHNE – Inštitút aplikovanej ekológie počas medzinárodných hier Globe games vo Svite. 

Zrealizovali sme tam úspešnú prednášku o medveďoch, workshop Záchrana mokrade a Les a jeho biodiverzita a počas 

záverečného dňa aj stanovište v rámci terénnej hry s názvom Premeň svoje mesto na udržateľné.  

 

V novembri ste nás mohli stretnúť v Košiciach na Medzinárodnom vzdelávacom festivale Kroky vpred, kde sme 

prezentovali vzdelávanie s pomocou modelu mesta. 

Aj my sme sa vzdelávali. Vzdelávaním sa udržiavame stále vo forme, čerpáme inšpiráciu a dbáme o to, aby boli naše 

programy stále aktuálne. 

Janka v roku 2024 absolvovala Kurz pracovníka environmentálnej výchovy. Na jednej časti vzdelávania sme sa zúčastnili 

aj spoločne – na Festivale pomalého cestovania Iné cesty spojeného s prednáškami a terénnou vychádzkou. Počas 

kurzu Janka navštívila viaceré slovenské aj české ekocentrá.  

Za odmenu, ktorá nás zároveň posunula vpred sme boli v Bioklimatickom parku Drienová. Ľudia, ktorí ho vytvorili sú 

pre nás veľkým vzorom. Vrátili do vysušenej krajiny život tým, že zadržiavajú vodu. Takýto prístup potrebujeme všetci. 

 

 

Informácie o hospodárení združenia za rok 2024 

 

Zostatok z roku 2023: 1534,66 € 

Príjmy 2024: 16982,98 € 

Výdavky 2024:  16532,30 € 

Rozdiel:  450,68 € 

Spolu zostatok na konci roka 2024:  1985,34 € 

 

Z výsledkov účtovnej uzávierky k 31.12.2024 vyplýva hospodársky výsledok zisk 450,68 € a zostatok 1985,34 €.  

V združení nebol nik zamestnaný na riadny pracovný pomer.  

Finančný zostatok bol ponechaný na účely združenia stanovené v platných stanovách združenia v rámci nasledujúceho 

kalendárneho roka. 

 

 

 

 

 

 

 


